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Когда малыша хвалят, он понимает, что совершил правильный поступок или сказал правильную фразу, у него формируется понимание того, что хорошо, а что  плохо. В дальнейшей жизни это крайне необходимо. Но не все знают, как вообще нужно правильно хвалить ребёнка. Вот несколько рекомендаций для этого.
Нужно понимать, что похвала является самым эффективным способом, который помогает мотивировать ребёнка. Никакой шантаж или обман не будут столь эффективны, а уж тем более правильны. Ребёнку нравится, когда его хвалят и он будет стараться сделать так, чтобы его хвалили как можно чаще, а для этого он, естественно, будет совершать правильные поступки.
Труд ребёнка должен быть подкреплён похвалой. Если труд остался не оценён, то больше малыш явно не захочет трудиться. От того как родители воспринимают своего ребёнка, зависит то, как он будет воспринимать себя в дальнейшем.
Хвалить нужно не всё подряд, а действительно стоящие поступки, иначе похвала обесценится и пропадёт её эффективность. Кроме того, если ребёнок совершает плохой поступок, то его за это нужно отчитать, чтобы он понял, что поступил неправильно. Всё должно быть гармонично в воспитании.
Похвала должна быть искренней, дети чувствуют фальш, поэтому обманывать их нельзя.
Похвала – это не формальность, недостаточно просто произнести «молодец», за словами должны стоять настоящие чувства, гордость за своего ребёнка, одобрение его поступка. Должна быть правильная интонация, взгляд, это не просто брошенная фраза.
Воспитывать ребёнка нужно правильно, это поможет вырасти ему хорошим человеком, который будет правильно себя вести. Похвала должна присутствовать в процессе воспитания, психологи утверждают, что без неё гармоничную личность будет просто невозможно воспитывать. Дети всегда стремятся заполучить и заслужить похвалу родителей, это главная мотивация малышей.
