Отчет об участии в акции «Россия – территория Эколят - молодых защитников природы»
 
25 апреля 2023 года дети подготовительной группы «Умники-разумники» приняли участие во Всероссийской акции «Россия – территория Эколят - молодых защитников природы».
Участие в экологической акции можно считать результатом экологического развития, поскольку такие мероприятия направлены на формирование экологической культуры, сознания и мировоззрения. 
Вот некоторые результаты участия в экологических акциях:
Получение природоведческих знаний. Дошкольники закрепляют знания о природных явлениях и учатся самостоятельно планировать свою деятельность по оказанию помощи животным, по сохранению воздуха и водоёмов чистыми.
Развитие нравственных качеств. Подобные мероприятия развивают в детях самостоятельность, ответственность, сопереживание, заботливость, доброжелательность, инициативность и другие качества. 
Формирование положительного отношения к природе. Участники видят примеры заботливого отношения к природе со стороны взрослых и сами развивают положительное отношение к ней, желание беречь её и заботиться о ней.
Подружиться с Природой, понять и полюбить её помогают детям весёлые сказочные герои «Эколята» – друзья и защитники Природы. Они родились в лесу, знают про него всё или почти всё. У них много друзей, с которыми «Эколята» любят гулять, играть, шалить. 
Авторами сказочных героев являются:
Зотов Владимир Валентинович, руководитель Всероссийских природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята-Дошколята», «Эколята» и «Молодые защитники Природы», сопредседатель Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации, заместитель исполнительного директора по развитию и связям с федеральными и региональными органами власти Сенаторского клуба Совета Федерации, член межведомственной Рабочей группы по вопросам экологического просвещения в Российской Федерации при Минприроды России, детский писатель, член Союза писателей России, кандидат педагогических наук, академик Международной академии наук педагогического образования и Международной педагогической академии, член-корреспондент Российской академии естественных наук (РАЕН).
Зотова Татьяна Владимировна, соруководитель природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята-Дошколята», «Эколята» и «Молодые защитники Природы», член Экспертно-координационного совета по развитию экологического и дополнительного образования на территории субъектов Российской Федерации, кандидат педагогических наук, академик Международной академии наук педагогического образования, член Союза журналистов России, автор учебного пособия «Азбука Природолюбия».
В рамках «Дня Эколят» были проведены следующие мероприятия:
· Посвящение детей в «Эколята»;
· Торжественное произношение «Клятвы Эколят – молодых защитников Природы»;
· Вручение детям-знатокам Природы медалей «Эколята» под «Гимн Эколят»;
· Проведение тематического урока «Друзья Природы», на котором дети отвечали на вопросы экологической викторины «Что? Где? Когда?»;
· Проведение дидактической игры «Кто, где живет?» (дикие и домашние животные);
· Проведение конкурса рисунков «Наши друзья Эколята»
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