Добро пожаловать на выставку  «АЗБУКА» 
Для воспитанников  старшего дошкольного возраста (подготовительная группа), в  нашем дошкольном образовательном учреждении,  был организован и проведен урок-экскурсия, направленный на формирование у подрастающего поколения интереса к истории русского языка, через создание мини-коллекции «Азбука» и создания  условий для  формирования  интереса к обучению  грамоте.
Помощником - экскурсоводом   был  Буратино, веселый сказочный герой, который  не только помог провести  занятие  и  рассказать о представленных экспонатах ,  также приготовил для воспитанников задания и игры. 
Ребята узнали о создании первой азбуки, познакомились с разными  печатными изданиями  книг  и  созданной  руками родителей и воспитанников. Смогли  не только взять  в руки представленные азбуки,  поиграть с ними, выполнить задания, и даже создать  свой экспонат –  с помощью 3D ручки изготовить свою букву.
Коллекция представленная на выставке,  была создана в течении нескольких лет педагогической работы логопеда,  благодаря осуществленным проектам , мероприятиям  и   изготовленным методическим пособиям.


