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Рисование

Занятие: «Эти разноцветные палочки (карандаши или фломастеры) умеют писать и рисовать»
Цель. Вызвать у детей интерес к рисованию. Показать отличие простой палочки от карандаша (фломастера). Обратить внимание на то, что цвет карандаша (фломастера) соответствует цвету, который оставляет стержень на бумаге. Предложить детям «порисовать». Вы​яснить, какие цвета им известны, как они держат карандаш, воз​можности их формообразующих движений.
Материал. Каждому ребенку — лист бумаги, цветной карандаш (фломастер).

Занятие: «Напишем письмо папе и маме»
Цель. Вызвать интерес у детей к заданию. Предложить написать письмо папе и маме. Обратить внимание на действия детей с ка​рандашом, характер проводимых ими линий (прямые, ломаные, ок​руглые). Установить, каждый ли ребенок понимает предложенное задание.
Материал. Каждому ребенку — фломастер, лист бумаги. У вос​питателя — письмо, написанное крупными буквами от руки.

Занятие: «Что может нарисовать карандаш?»
Цель. Предложить детям нарисовать что-нибудь в подарок роди​телям. Выяснить, может ли ребенок задумать тему, как он ее осу​ществляет (поговорить с каждым малышом, рассматривая его рису​нок: «Что ты хотел нарисовать? Что получилось? На что похоже?»; одобрить работу).
Материал. Бумага и фломастер для каждого ребенка.
По результатам выполнения всех заданий воспитатель составляет характеристику каждого ребенка, в соответствии с показателями делит детей на две подгруппы.
Занятие: «Красная ягодка клюква выросла на болоте»
Цель. Вызвать интерес к изображению. Показать, как набирать краску на тампон, слегка отжимая ее о край блюдца, и ударом там​пона оставлять красное пятно на бумаге.
Материал. Общий лист бумаги с нарисованным светло-зеленой краской болотом; красная гуашь на блюдце; тампон, прикрепленный
к стержню (стержень — палочка от старой кисти, тампон — поролон или ватка, можно использовать маркер красного цвета).
Предварительно рассмотреть с детьми клюкву, дать детям ее по​пробовать. На занятии под ритм стиха дети совершают удары там​поном.
Выросла клюковка на болоте, Кисло-сладкая на болоте. Ягодка клюковка, ягодка вкусная, Ягодка красная, ягодка круглая.

Занятие: «Травушка-муравушка зелененькая»
Цель. Продолжать формирование у детей интереса к рисованию. Показать детям способ изображения травы короткими штрихами карандаша (фломастера) по всему листу бумаги.
Материал. Каждому ребенку — половину альбомного листа бу​маги, фломастер (или карандаш). Подготовить силуэты бабочек, стрекоз, жучков. По окончании детьми рисунка воспитатель при​крепляет к каждому листочку тот или иной силуэт.
Занятие: «Дождик, дождик, кап да кап»
Цель. Продолжать формирование у детей интереса к изображе​нию, закрепляя навыки проведения коротких штриховых линий сверху вниз под ритм стиха:
Дождик, дождик, кап да кап, Мокрые дорожки. Не пойдем пока гулять — Мы промочим ножки.
Материал. Общий лист бумаги с нарисованными вверху тучами, фломастеры (синие, голубые).
Занятие: «Котята играют разноцветными клубочками»
Цель. Продолжать формирование интереса детей к рисованию. Показать прием изображения округлых форм (клубочков) из точки неотрывным круговым движением фломастера.
Материал. Общий большой лист бумаги с нарисованными по углам котятами; цветные маркеры, фломастеры для каждого ре​бенка.

Занятие: «Из трубы идет дымок»
Цель. Вызвать интерес детей к теме изображения. Поупражнять в навыке производить округлые спиралевидные движения снизу вверх (от труб), не отрывая фломастер от бумаги.
Материал. Общий тонированный (розовый, желтый, голубой) лист бумаги с нарисованными избушками и трубами; фломастер для каждого ребенка (черный, синий, белый).

Занятие: «Нарисуем много золотых (желтых) и простых (белых) яичек для дедушки и бабушки (к сказке «Курочка ряба»), порадуем их»
(Возможно комплексное занятие. См. кн. «Детям о книжной гра​фике», с. 33).
Предварительно рассказать сказку и рассмотреть иллюстрацию Ю. Васнецова.
Цель. Вызвать интерес к теме. Поупражнять детей в создании округлых форм неотрывным движением из пятна.
Материал. Общий тонированный (синий, черный или зеленый) лист бумаги с нарисованными по краям дедушкой, бабушкой и ку​рочкой; желтая и белая гуашь, тампон на каждого ребенка.

Занятие: «Зажглись разноцветные огни в окнах домов»
Предварительно понаблюдать вечером на прогулке за окнами.
Цель. Вызвать интерес к теме изображения. Познакомить детей с кистью (№10—12), показать особенности работы с ней. Познако​мить со способом примакивания кистью плашмя (или тампоном).
Материал. Общий тонированный лист бумаги с нарисованными темными силуэтами домов; красная, желтая, зеленая гуашь (у каж​дого ребенка одна баночка), кисть или тампон.
Занятие: «Кто гулял в лесу дремучем, оставляя след?»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения, развивать воображение. Поупражнять в использовании приема примакивания кистью плашмя, концом кисти (в использовании тампона) в двига​тельном ритме.
Материал. Общий лист бумаги, на котором нарисованы ели; крупная кисть (тампон) на каждого ребенка, синяя и черная гуашь.
Под ритм стиха дети ударом кисти или тампона оставляют след на бумаге.
Кто прошел в лесу дремучем, Косолапой, толстой лапой Оставляя след? Ну конечно, это мишка, Это мишка-шалунишка
Вышел погулять. Кто-то прыгал торопливо, Кто-то бегал суетливо, Оставляя тонкий след. Может, зайчик, может, птичка, А быть может, и лисичка Заметала след хвостом.
Занятие: «Украсим шарики для елки»
Цель. Вызвать у детей интерес к предстоящему празднику Нового года. Закрепить прием: ударом тампона оставить на круглой форме цветное пятно, поупражнять в двигательном и цветовом ритме.
Материал. По два силуэта шарика на каждого ребенка; гуашь разных цветов (по одной баночке на стол), тампоны (или цветной маркер с толстым стержнем).
Занятие: «Готовим гирлянды разноцветных бус на нашу елку»
Цель. Формировать интерес детей к новогоднему празднику. За​крепить способ: ударом тампона получать пятно округлой формы в двигательном и цветовом ритме.
Материал. По одному альбомному листу с нарисованной полукруг​лой линией (ниточка) на каждого ребенка, гуашь двух цветов, около каждой баночки — свой тампон (по два тампона на каждого ребенка).
Занятие: «Радостная встреча снеговичков»
Цель. Вызвать у детей интерес к изображению. Показать способ создания округлых форм из пятна.
Материал. Общий лист тонированной (голубой, розовой, желтой) бумаги, белая гуашь на блюдце, тампоны.
После того как дети нарисуют снеговиков, воспитатель подрисо​вывает им нос, глаза, шляпки, шарфики и другие интересные детали. Работу обыгрывают.
Занятие: «Звери водят хоровод вокруг нарядной елки»
Перед занятием проводится игра «Чьи это детки?» (см. кн.: Н. А. Курочкина. Детям о книжной графике, с. 29).
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Закрепить способ изобра​жения из пятна округлых форм разной величины, обратив внимание на особенности формы ушей, хвостов зверюшек. Можно нарисовать зайца, медведя, мышь, белочку.
Материал. Общий лист тонированной бумаги с нарисованной нарядной елкой; каждому ребенку — крупная кисть, гуашь (цвет зависит от образа, выбранного малышом).
Занятие: «Красивые ленточки»
Цель. Вызвать интерес к изображению. Учить детей проводить прямые вертикальные линии сверху вниз кистью плашмя.
Материал. Половина альбомного листа на каждого ребенка, кис​точка №10—12, гуашь одного цвета или цветные маркеры.
Занятие:
«Привяжем ниточки к воздушным шарикам»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения. Учить про​водить прямую вертикальную линию сверху вниз кистью плашмя; промывать кисть, примакивать ее о тряпочку, прежде чем набирать краску. Настоящие шарики с привязанными к ним ленточками того же цвета.
Материал. Каждому ребенку — небольшой лист бумаги с нари​сованными тремя воздушными шариками красного, синего и жел​того цвета, кисть №10—12, баночка с водой, тряпочка (или цветные маркеры).
Занятие: «Прямая дорога, по которой едет машина»
Цель. Вызвать интерес к рисованию. Учить детей проводить пря​мую горизонтальную линию кистью плашмя, продолжать учить про​мывать кисть перед тем, как набирать на нее краску.
Материал. На каждого ребенка — небольшой лист бумаги с на​рисованными слева тремя легковыми автомобилями (один под дру​гим на определенном расстоянии).
Занятие: «Веточка мимозы на открытке — маме в подарок»
Цель. Вызвать у детей интерес к празднику 8-е Марта, желание порадовать   маму.   Закрепить   навыки   использования   тампона   и изобразительного способа: ударяя концом тампона по листу бумаги, получать округлую форму (цветы мимозы).
Материал. Небольшие листочки бумаги с нарисованными ве​точками и листочками, тампоны, желтая гуашь на каждого ре​бенка.
Свою работу каждый ребенок торжественно вручает маме.

Занятие: «Солнечные зайчики»
Предварительно поиграть с зеркальцем и солнечным лучом. Про​читать стихи:
Скачут побегайчики —
Солнечные зайчики.
Мы зовем их —
Не идут.
Были тут —
И нет их тут.
Прыг, прыг
По углам.
Были там —
И нет их там.
Где же зайчики?
Ушли.
Вы нигде их не нашли?                                                                        А. Бродский
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения. Поупражнять в рисовании кистью плашмя для получения желтых пятен — «сол​нечных зайчиков».
Материал. Один на всех большой лист бумаги; каждому ребен​ку — кисть крупного размера, желтая гуашь на блюдце.

Занятие: «Сосульки тают: кап-кап, кап-кап»
Цель. Вызвать у детей интерес к весеннему явлению — капели; учить способу примакивания кистью плашмя, создавая образ капли, используя двигательный ритм.
Материал. Общий тонированный лист бумаги с нарисованны​ми в верхней его части крупными сосульками; каждому ребен​ку — кисть, тряпочка, гуашь на блюдце (белая или голубая).

Занятие: «Украсим шапочку для куклы»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения. Развивать желание самостоятельно и творчески украсить шапочку; упражнять в умении проводить прямые пересекающиеся линии и точки.
Материал. Каждому ребенку — крупный, слегка тонированный силуэт шапочки (лучше, если шапочки будут разной формы), по две баночки гуаши разного цвета, около каждой — свой тампон (или по два цветных маркера).
Занятие: «Появились первые цветочки»
Цель. Вызвать у детей интерес к первым весенним цветочкам, же​лание их нарисовать. Показать способ изображения цветка (точка — серединка цветка, короткие штрихи от центра без отрыва — лепестки, прямая линия вниз — стебель) и травки (короткие штрихи).
Материал. Каждому ребенку — лист бумаги, фломастеры (жел​тый и зеленый).
Занятие: «Маленькие жучки в травке»
Цель. Формировать у детей интерес к весенним явлениям — появлению первых жучков. Учить изображению округлых форм(овальное туловище, маленькая круглая головка) из точки. Закре​пить умение проводить короткие штрихи (усики у жучков и травка); правильно использовать кисть, промывать ее при наборе новой краски.
Материал. Каждому ребенку - лист бумаги (тонированный), зе​леная и красная гуашь, салфетка, банка с водой, кисть.

Занятие: «Дерево с зелеными листочками»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Учить рисовать дерево: ствол (прямая линия сверху вниз); две-три ветки, идущие чуть вверх (но не параллельно); листва рисуется ударом щетинной кисти.
Материал. Каждому ребенку — лист бумаги, тампон, щетинная (клеевая) кисть, коричневая и густо разведенная зеленая гуашь (ко​ричневая — для ствола и веток, зеленая — для листвы).

Занятие: «Нарядная яблоня в цвету»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения. Учить рисо​вать дерево кистью (цветы рисуются ударом тампона).
Материал. Каждому ребенку — лист бумаги, кисть №10—12, там​пон, коричневая и розовая гуашь.
В конце занятия собрать детские работы и полюбоваться, какой красивый яблоневый сад получился.

Занятие: «Я умею рисовать»
Цель. Вызвать у детей интерес к творческому рисованию.
Вспомнить, как много они рисовали и что. Предложить детям самим выбрать тему, посоветовать, что можно нарисовать.
Материал. Каждому ребенку — тонированный лист бумаги. В центр стола положить разные материалы: фломастеры, карандаши, маркеры, тампоны, гуашевую краску (красную, желтую, зеленую), кисти. Предложить детям выбрать тот материал, который им больше всего понравится. Понаблюдать, какие материалы дети больше всего используют.
Аппликация
Занятие: Игра на наборном полотне (фланелеграфе) «Котята гуляют»
Цель. Учить детей располагать в пространстве (только на фон* фланелеграфа) силуэты котят. Предложить подумать, как могут гу лять котята: идут друг за другом, группой; бегут в разные стороны навстречу друг другу; собираются в круг.
Материал. Каждому ребенку - небольшое наборное полотно i три силуэта котят.
Занятие: Игра на наборном полотне «Цыплята гуляют»
Цель идентична предыдущей игре: помочь детям составить инте​ресные композиции. Соответствующие материалы.
Занятие: Игра на наборном полотне «Рыбки плавают в водичке»
Цель и материалы аналогичны играм 1, 2 (см. выше).
Занятие: Игра на наборном полотне «Грибы растут под елками»
Цель. Учить детей располагать по-разному на пространстве по​лотна сначала елочки, а затем грибы (елочки могут расти группами, в ряд, поодиночке; по-разному можно расположить и грибы).
Материал. Каждому ребенку — фланелеграф, по 3—4 елочки и по 5—6 грибов.
Занятие: «Падают, падают листья»
Цель. Вызвать интерес к теме, учить последовательности выпол​нения аппликационной работы: сначала расположить листочки (по​думав, как они летят: группой, по одному и т.д.), затем брать их с определенного места и, намазав клеем, класть на то же место. По​казать способ намазывания клеевым карандашом на клеенке и примакивания тряпочкой.
Материал. Каждому ребенку — тонированный (розовый, желтый, зеленый) лист бумаги, силуэты разноцветных готовых листьев (6—7 штук), клеевой карандаш, клеенка, тряпочка.
Занятие: «Белый снег пушистый в воздухе кружится»
Цель. Вызвать интерес к образу, поупражнять детей в разрыва​нии белой полоски бумаги на относительно большие кусочки. За​крепить представление детей о последовательности аппликацион​ной работы.
Материал. Альбомный тонированный (синий, розовый, серый, черный) лист бумаги на каждого ребенка, клеевой карандаш, клеен​ка, тряпочка (салфетка).
Занятие: «Чаша с разноцветными яблоками»
Цель. Вызвать интерес к теме. Поупражнять детей в последова​тельности аппликационной работы.
Материал. Каждому ребенку — альбомный лист бумаги с накле​енной на него чашей, 5—6 разных по цвету силуэтов яблок, клеевой карандаш, клеенка, салфетка.
Занятие: «Украсим елочку к новогоднему празднику»
Цель. Формировать интерес детей к встрече Нового года, за​креплять прием последовательного выполнения аппликационной работы. 

Материал. Общий лист бумаги с нарисованной (или наклеенной) большой елкой; каждому ребенку — по 2—3 силуэта разноцветных звездочек, шариков, игрушек, клеевой карандаш, тряпочка, клеенка.
Занятие: «Ели на опушке — До небес макушки. А внучата-елочки
У лесных ворот Водят хоровод»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения, продолжать учить последовательному выполнению аппликационной работы.
Материал. Общий лист бумаги с нарисованными (или выполнен​ными аппликационно) большими елями; у каждого ребенка по три небольших силуэта елочки, клеевой карандаш, клеенка, тряпочка.
Занятие: «Дед Мороз везет детям подарки»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Закреплять умение после​довательно выполнять аппликационную работу.
Материал. Общий большой лист бумаги с нарисованным (или выполненным аппликационно) Дедом Морозом на санях, с большим пустым мешком, на который дети будут наклеивать игрушки. Каж​дому ребенку — по 2—3 силуэта игрушек, клеевой карандаш, кле​енка, салфетка.
Занятие: «Удобный домик (конура) для собачки»
Цель. Вызвать у детей интерес к изображению. Учить последо​вательности аппликационной работы: расположить детали на листе; }   проверить, красиво ли получится; затем наклеивать детали: сначала '•   основу дома, затем крышу.
: Материал. Тонированный небольшой лист бумаги на каждого ребенка; силуэты домика, состоящие из двух форм: основа дома (квадрат), крыша (треугольник); клеевой карандаш, клеенка, тряпоч​ка. Подготовленные заранее силуэты собачек, которые воспитатель прикрепит около домика, выполненного каждым ребенком. Обыграть изображения.
Занятие: «Красивый домик с крылечком»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Учить последователь​ному выполнению аппликационной работы, составляя образ из частей.
Материал. На каждого ребенка — небольшой лист бумаги, си​луэты частей домика (квадрат, треугольник, крылечко), клеевой ка​рандаш, клеенка.
Занятие: «Распушились вербочки»
Предварительно рассмотреть цветы (сережки) вербочки, сравнить их с белыми пушистыми зайчиками, прочитать стихи.
Цель. Вызвать у детей интерес к образу, формировать навыки последовательного выполнения аппликационной работы.
Материал. Общий тонированный лист бумаги с нарисованной веточкой. Каждому ребенку — по 4—5 крупных силуэта распус​тившейся почки вербочки, клеевой карандаш, клеенка, салфетка.
Занятие: «В аквариуме плавает много красивых рыбок»
Предварительно понаблюдать за рыбками в аквариуме, рассмот​реть их, спеть песенку или прочитать стихи.
Цель. Вызвать у детей интерес к образу, закреплять навыки ап​пликационной работы.
Материал. Общий тонированный лист бумаги (голубой), изобра​жающий аквариум. Каждому ребенку — по 2—3 разноцветных рыбки, клеевой карандаш, клеенка, салфетка.
Занятие: «Плывут, плывут кораблики»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения. Закреп​лять навыки последовательного выполнения аппликационной ра​боты. Учить составлять образ кораблика из двух форм, без разры​вов между ними.
Материал. Каждому ребенку - тонированный лист бумаги, два готовых силуэта форм (корпус корабля - трапеция, парус -треугольник), разных по цвету; клеенка, клеевой карандаш тря​почка.
Занятие: «Вышла курочка гулять, а за ней цыплятки — желтые ребятки»
Подготовительная работа: спеть песенку, подвигаться, как цып​лята.
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Закреплять навыки по​следовательного выполнения аппликационной работы.
Материал. Общий лист тонированной бумаги с изображенной курочкой и травой. Каждому ребенку — по два силуэта цыпленка с разным расположением головы и хвоста; клеевой карандаш, клеен​ка, тряпочка.
Занятие: «Нарядные бабочки на полянке»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения, продолжать закреплять навыки выполнения аппликационной работы.
Материал. Общий лист тонированной бумаги с нарисованными (или выполненными аппликационно) травой и цветами. Каждому ребенку — по 2 бабочки, клеевой карандаш, клеенка, тряпочка.
Лепка
Занятие: «Удивительная глина» (экспериментирование детей с материалом)
Цель. Вызвать у детей интерес к материалу, научить не бояться его. Познакомить со свойствами глины: легко мнется, можно отрывать от куска маленькие кусочки. Показать, что из глины можно слепить
яблочко, зайчика, сушку, пряник. Предложить детям слепить что-ни​будь. Рассмотреть работы, побеседовать о них.
Материал. По небольшому куску глины на каждого ребенка, дощечки, блюдечко с влажной салфеткой.
Занятие: «Зернышки для птички»
Цель. Продолжать формирование у детей интереса к лепке из глины. Показать детям способ отрывания от глины маленьких ку​сочков и скатывания из них небольших шариков («зернышки»).
Материал. По кусочку глины на каждого ребенка, дощечки, блюдце с влажной салфеткой. Заводная птичка-игрушка. По окон​чании детьми работы показать, как птичка с удовольствием клюет «зернышки», вылепленные детьми. Обыграть сюжет.
Занятие: «Веселые Колобки»
Предварительно рассказать сказку «Колобок», рассмотреть иллю​страции.
Цель. Вызвать интерес к образу Колобка. Поупражнять детей в скатывании округлой формы и создании образа веселого Колоб​ка.
Материал. Кусок глины для каждого ребенка, дощечка, влаж​ная салфетка на блюдце. Воспитатель готовит несколько разных шапочек для Колобков. По окончании работы каждый ребенок надевает на своего Колобка шапочку, чтобы получился образ ве​селого Колобка.
Занятие: «Разноцветные карандашики для кукол»
Цель. Познакомить детей с новым материалом — пластилином, его свойствами; поупражнять детей в способе раскатывания пласти​лина ладонями.
Материал. Разноцветный пластилин на каждого ребенка (по одному или два кусочка).
Занятие: «Сушки для кукол к празднику»
Цель. Формировать интерес детей к встрече Нового года. Закре​пить прием раскатывания пластилина ладонями, показать прием со​единения раскатанных колбасок для получения сушки.
Материал. По нескольку кусочков пластилина на каждого ребен​ка, дощечки, общее красивое блюдо, куда можно будет положить все сушки. Кукла Настя, которая участвует в занятии.
Занятие: «Красивая неваляшка»
Цель. Вызвать у детей интерес к образу неваляшки, продолжать учить способу скатывания округлых форм разного размера и после​довательного соединения частей: туловище, голова, руки. Материал. Один кусок глины, дощечки, влажная салфетка на блюдце, шапочки и воротнички, выполненные заранее взрослым. По окончании работы предложить детям украсить неваляшку ша​почкой и воротничком (помочь в этом).
Занятие: «Заячья семейка у елочки»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме изображения, продолжать обучение скатыванию округлых форм разного размера и соединению их. Ушки выполняются способом раскатывания колбаски, деления ее пополам и присоединения к голове.
Материал. Три куска глины разной величины, доска, влажная салфетка на блюдце. Большая доска, в центре которой помещена елка. После выполнения детьми работ составляется общая компози​ция и обыгрывается сюжет.
Занятие: «Слепим чашечки с блюдцами для гостей куклы Маши»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме, закрепить способы скаты​вания, раскатывания, соединения частей. Показать новые способы: вдавливание в центр шарика пальцем (чашка), сплющивание шарика ладонями (блюдце).
Материал. По три кусочка пластилина (один поменьше) соответ​ственно для чашки, блюдца, ручки к чашке; дощечка на каждого ребенка; кукла Маша.
Обыграть полученные работы.
Занятие: «Вкусные прянички для мамочки»
Цель.   Вызвать  у детей  интерес  к теме.   Закрепить  способы скатывания округлых форм с последующим их расплющиванием. 
Материал. Пластилин, доска на каждого ребенка.
Занятие: «Сладкие морковки для зайчиков»
Цель. Вызвать интерес к теме. Показать способ раскатывания материала ладонями под небольшим углом.
Материал. Каждому ребенку — кусочек глины, доска, влаж​ная салфетка на блюдце. Воспитатель заранее готовит зеленые хвостики для морковок, которые затем присоединяет к готовым морковкам. Общее блюдо, куда складываются морковки. Два-три зайчика, которым дети преподносят морковки.
Занятие: «Красивые ракеты на космодроме»
Цель. Вызвать у детей интерес к теме. Учить способу раскатыва​ния пластилина ладонями под углом.
Материал. Каждому ребенку - кусочек цветного пластилина, до​щечка; общая доска, на которую будут поставлены выполненные работы (космодром).
Занятие: «Прилетели разные птички»
Цель. Формировать у детей интерес к весенним явлениям — прилету птиц. Закреплять прием скатывания округлых форм из двух разных по величине кусочков глины (голова и туловище) раскатывания колбаски и сплющивания ее (хвост), скрепления форм (прикрепления головы и хвоста к туловищу). Клюв птички может сделать взрослый.
Материал. Три куска глины разной величины, дощечки и влаж​ная тряпочка на блюдце; общая доска, на которую будут собраны выполненные работы.
Занятие: «К нам прилетело много самолетов»
Цель. Вызвать у детей интерес к изображению. Закрепить способ раскатывания удлиненных форм (колбаска) и соединения их.
Материал. На каждого ребенка — по 3 куска глины разной величины (более крупный — для корпуса, чуть меньше — крылья и маленький — хвостовое крыло); дощечка, влажная тряпочка на блюдце.
Занятие: «Угощение для кукол»
Цель. Развивать у детей самостоятельность, помочь в выборе темы изображения. Проследить, правильно ли дети используют спо​собы скатывания, раскатывания, сплющивания, соединения.
Материал. Каждому ребенку — по 3—4 кусочка пластилина, до​щечка. Кукла, которая ждет гостей; ваза, в которую в конце занятия складывают все угощение.
В заключение обыграть тему.
Постройка
1.«Из этих кубиков и кирпичиков можно строить»
Цель. Предложив детям крупный строительный материал и раз​решив им построить то, что они хотят, наблюдать за их действиями с материалом. Сделать соответствующие выводы.
Материал. Крупный строительный материал с достаточным ко​личеством кубиков и кирпичиков (параллелепипедов) для каждого ребенка.
2.«Чем кубик отличается от шарика?»
Цель. Показать детям свойства куба и шара, рассмотреть их. По​играть (прокатывание куба и шара по наклонной плоскости; куб ус​тойчив, шар — нет). Обратить внимание на грани куба: одинаковые плоскости со всех сторон — квадраты. Предложить построить из ку​биков стул для кукол, мишек и других игрушек. Обратить внимание на способ совмещения и соединения плоскостей и граней, ровно при​соединив их друг к другу.
Материал. Куб, шар, длинная доска, положенная наклонно, по три кубика на каждого ребенка для постройки стула и каждому по игрушке.
3.«Чем кирпичик (параллелепипед) отличается от кубика (куба)?»
Цель. Показать детям особенности свойств геометрических плос​костей, из которых состоят объемные тела куб и параллелепипед: у куба одинаковые плоскости со всех сторон — квадраты; у паралле​лепипеда 2 плоскости — прямоугольники широкие и длинные, 2 — короткие и узкие, 2 — длинные и узкие. Подвести детей к понима​нию причин устойчивости кубика и неустойчивости кирпичика, если он поставлен на короткую узкую или узкую длинную сторону. Показать детям «принцип домино», поиграть.
4.«Мебель для кукол»
Цель. Создание мебели для кукол: стол, стулья, диваны. Показать разные варианты создания мебели из кирпичиков, кубиков. Обратить внимание на приемы ровного соединения плоскостей и граней форм.
Материал. Кубики, кирпичики, игрушка для каждого ребенка

5.«Разные лесенки для игрушек» (варианты построек)
Цель, Закрепить у детей навыки постройки разных лесенок: ши​рокой, высокой, узкой, низкой. Учить ровно составлять и соединять геометрические формы. 

Материал. По 6 кубиков (сначала, затем по 6 кирпичиков) и по 2 игрушки на каждого ребенка.
6.«Каждой машинке — свой гараж»
Цель. Показать детям варианты постройки гаража из разных стро​ительных материалов (кубики, кирпичики), закреплять навыки соеди​нения форм для получения разных по длине и ширине гаражей.
Материал. Каждому ребенку — машинку, кубики, кирпичики (машинки, разные по величине).
7.«Загородка (загон) для животных»
Цель. Учить детей ориентироваться в пространстве, строя соору​жение — огороженный участок, где пасутся домашние животные. Подвести детей к пониманию того, что построить ровно и красиво можно, если сначала по углам поставить кубики (столбики), а между ними разместить кирпичики. Предложить вариант постройки из кирпичиков.
Материал. Каждому ребенку — 4 кубика и 8 кирпичиков, по не​скольку небольших фигурок животных.
Чтобы легче было ориентироваться в пространстве, дать каждому малышу прямоугольный лист, по углам которого ставятся столбики (кубики), а между ними строится забор (кирпичики).
8.«Построим городок из домиков»
Цель. Вызвать у детей интерес к. постройке. Учить ровному со​единению геометрических тел: два кубика и треугольная призма или кубик и призма. Показать варианты постройки.
Материал. Каждому ребенку — по три кубика и две призмы (малыш по желанию строит любой домик); небольшие игрушки, кото​рые после окончания строительства «гуляют» в построенном городке.
9.«Построим загородку (загон) для животных и ворота»
Цель. Вспомнить с детьми, как нужно строить загородку; предло​жить построить; затем показать, как построить ворота (дети строят).
Материал. Каждому ребенку — по нескольку кубиков, кирпичи​ков. По окончании работы — по нескольку небольших фигурок жи​вотных для заселения загона.
